

пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетпятница.рф

Администрация города Перми



Фейерверк событий

Свой 301-й день рождения Пермь встретит культурным забегом, парадом трамваев, концертом и праздничным салютом ► **стр. 3**

• неделя — в фактах



Анна Орлова

Пермский транспорт перешёл на летний режим работы. Это касается как графика движения, так и технического оснащения автобусов. Перевозчикам поручено привести в рабочее состояние климатические установки во всех салонах. Контроль работы кондиционеров ведётся сотрудниками контрольно-ревизорской службы.

суббота



permkrai.ru

На Каме начал работу речной маршрут Пермь I — Закамск. На нём с понедельника по четверг курсирует электрокатамаран «Экоходь 2». Посадка и высадка пассажиров осуществляется на причале №8 у Речного вокзала и у ДК им. Кирова. Помимо базового маршрута, судно ежедневно выполняет коммерческие рейсы.

воскресенье



permkrai.ru

На Аллее памяти героев — участников СВО в Кировском районе открылся памятный камень в честь погибших в ходе специальной военной операции уроженцев Перми. Инициатором его установки выступили руководитель благотворительного фонда «Солдатам Урала» Елена Беляева и родственники погибших бойцов.

понедельник



Пермский зоопарк

В коллекции Пермского зоопарка появились два больших рыжих кенгуру — самец Рон и самка Джинни. Они приехали в город месяц назад и находились на обязательном карантине, а с 4 июня животных перевели в уличный вольер по соседству с гималайскими тарами. Там кенгуру могут полюбоваться посетители.

вторник



permkrai.ru

В Прикамье 26 из 2,5 тыс. выпускников сдали ЕГЭ по литературе, географии и химии на 100 баллов. В списке школ, где учились ребята, — 13 образовательных учреждений Перми. Это гимназии №1, 5, 17, 31, лицей №1, 2, 8, школы №2 им. В. Н. Татищева, 3, 12, 127, 145, а также Пермская кадетская школа №1.

среда



Госархив Пермского края

В Пермском крае изучается возможность восстановления двух скоростных теплоходов на подводных крыльях «Метейор». О намерении модернизировать суда заявил глава минтранса Прикамья Сергей Вешняков. По его словам, региональные власти также прорабатывают вопрос установки дебаркадеров на Каме.

четверг

Ещё больше новостей — на сайте газетпятница.рф

пятница

На важные цели

Юлия Бояршинова

Реализация Адресной инвестиционной программы Пермского края, которую формируют региональные власти, позволяет ежегодно строить в Прикамье новые больницы, поликлиники, школы и спортивные объекты

Предоставлено Сергеем Богуславским

Главной своей задачей как депутата Законодательного собрания Пермского края Сергей Богуславский считает помощь жителям: правовую, социальную, информационную. Многие из того, в чём нуждаются пермяки, входят в список наказов избирателей. Такие вопросы депутат держит на особом контроле и продвигает их решение, в том числе работая в составе парламентского комитета по развитию инфраструктуры. Одним из приоритетных направлений этого коллегиального органа является решение вопросов строительства объектов образования, здравоохранения, культуры, спорта, общественной безопасности и других.

Члены комитета по развитию инфраструктуры Законодательного собрания Пермского края определяют, каким должен быть регион сегодня и завтра. Они выносят на обсуждение и утверждение парламента важнейшие проекты, которые помогают сделать каж-

дую территорию Прикамья комфортной, безопасной и благоприятной для проживания. Помимо вопросов тепло-, газо- и энергоснабжения, развития жилищно-коммунального хозяйства и дорожной сети, транспортного обслуживания и связи депутаты на комитете решают, как расширять об-

щественную инфраструктуру в регионе — открывать больницы и поликлиники, строить школы и детские сады, возводить дома культуры и библиотеки, запускать спорткомплексы и стадионы.

Конкретный перечень этих объектов определён Адресной инвестиционной программой Пермского края. В документ включены приоритеты работы регионального министра на плановый период. В частности, в программе прописано, какие социальные объекты планируется возвести, в каких территориях, а также указаны источники финансирования для реализации всех проектов.



по капремонту 12 медицинских учреждений, в число которых входит бывшая МСЧ №6, а ныне больница Архангела Михаила и всех небесных сил в Орджоникидзевском районе.

«Отдельно следует отметить благоустройство территорий лечебных учреждений. Длительное время этому вопросу не уделялось должное внимание, сейчас принятые решения позволят создать комфортную и благоустроенную среду вокруг больниц, стационаров и поликлиник», — подчеркнул Сергей Богуславский.

Образование

Одна из задач, которую сейчас решают краевые власти, — это загрузка учебных учреждений, а также создание комфортных и безопасных условий для обучения школьников вне зависимости от места проживания.

За прошедшие три года Пермский край сделал серьёзный шаг в этом направлении. Только в прошлом году в эксплуатацию было введено 18 новых объектов, 10 из которых — школы.

В этом году в округе Сергея Богуславского завершится реконструкция нового здания кадетского корпуса им. генералиссимуса Александра Суворова на ул. Целинной, 15. Оно рассчитано на 700 учащихся.

«Строительство школьных корпусов — то направление, которое реализуется в том

числе в рамках софинансирования бюджетов разных уровней (федерального, регионального и городского). Отдельно отмечу, что в последнее время в регионе успешно реализуется практика государственно-частного партнёрства для создания новых объектов образования. В 2023 году в рамках концессионных соглашений были построены две школы, ещё одну школу за свой счёт возвёл инвестор — это корпус в Мотовилихе на ул. Серебристой, 8», — отметил Сергей Богуславский.

Депутат добавил, что помимо объектов, включённых в инвестиционную программу, в регионе появятся и другие школы и детские сады.

годно строить в регионах не менее 350 спортивных объектов — универсальных комплексов, быстровозводимых площадок, где смогут заниматься и дети, и взрослые, и целые семьи. Средства на эти цели предоставят из федерального бюджета.

В прошлом году в Пермском крае было построено и модернизировано порядка 140 спортивных объектов по федеральному проекту «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография». Это комплексы, подходящие как для спортивной подготовки, так и для массовых занятий.

Ключевыми объектами для Перми стали манеж «Спартак» и универсальный

терпением ждали все жители Мотовилихи.

«С каждым годом растёт доля пермяков, занимающихся спортом, и задача региональных и городских властей — обеспечить дальнейшее динамичное развитие спортивной инфраструктуры, в том числе и с привлечением частных инвесторов. Такой проект сегодня реализуется в микрорайоне Ива, где строится современная ледовая арена», — говорит Сергей Богуславский.

По информации краевого минспорта, сейчас региональные власти также рассматривают возможность реализации проекта строительства лыжероллерной трассы на базе «Пермские медведи».

Безопасный регион

Важное направление работы региональной власти — создание безопасной среды для жителей. В условиях активного жилищного строительства и развития микрорайонов индивидуальной жилой застройки большое значение имеет пожарная безопасность. С этой целью в Пермском крае реализуется программа по строительству пожарных депо. Одно из них, рассчитанное на шесть выездов, начали возводить в микрорайоне Вышка-2. Строительство депо с учебно-тренировочным комплексом стартовало в прошлом году. Окончание работ запланировано на конец текущего года.

Здравоохранение

Запрос на обновление и развитие медицинской инфраструктуры — один из наиболее частых и востребованных у жителей. Такие проекты реализуются в рамках региональной программы «Качественное здравоохранение», а поимённый перечень со сроками работ и объёмом финансирования закреплён в инвестпрограмме.

В прошлом году в этом направлении случился настоящий строительный бум — в Пермском крае в эксплуатацию было введено 11 новых объектов здравоохранения. В ближайшее время снижать набранные темпы не планируется. Сейчас в работе властей региона на разных этапах находится 16 объектов. В округе Сергея Богуславского действующей инвестиционной программой запланировано строительство поликлиники на

ул. Лобачевского в Орджоникидзевском районе Перми. В ближайших планах депутата — добиться включения в программу на следующие периоды поликлиники в микрорайоне Вышка-2.

Задача по обеспечению доступности медицинских помощи населению остаётся в приоритете. Для этого в Прикамье не только вводятся новые учреждения здравоохранения, но и капитально ремонтируются существующие медицинские организации. По предложению губернатора Пермского края Дмитрия Махонина поправками в бюджет, которые депутаты заксобрания приняли в минувшую весеннюю сессию, будет дополнительно направлено 1,6 млрд руб. на комплексные ремонты 16 медучреждений и 300 млн руб. на благоустройство территорий четырёх больниц.

При этом ранее парламентарии утвердили планы

Вопросы развития общественной инфраструктуры депутат Сергей Богуславский держит на особом контроле

На их возведение дополнительно направят около 1,5 млрд руб. В их числе новый корпус Инженерной школы на ул. Академика Веденева.

Спорт

Для развития физической культуры и массового спорта создаются новые объекты спортивной инфраструктуры. Об этом в своём послании говорил президент России Владимир Путин. Глава государства предложил еже-

комплекс «Энергия». Оба они уже сданы. Сейчас в городе ведётся строительство ледовой арены в микрорайоне Ива и продолжается реконструкция стадиона «Юность».

Помимо спорткомплексов регионального значения, внимание уделяется строительству спортивных объектов в шаговой доступности. К ним относится плавательный бассейн на Вышке-2, возведённый администрацией города Перми. Его с не-



Уважаемые земляки, жители Прикамья! Поздравляю вас с Днём России и Днём города Перми!

В День России мы чувствуем особую гордость за нашу страну и народ. Чтим наше многовековое великое прошлое и смело смотрим в будущее. Главное богатство России во все времена — крепкие и дружные семьи.

Пермский край славится трудовыми династиями, которые преданы своему делу и передают опыт из поколения в поколение.

В прошлом году мы ярко отметили 300-летний юбилей. Продолжим развивать наш любимый город и край. Строить новые школы и детские сады, больницы и поликлиники, возводить целые микрорайоны с парками и скверами, обновлять общественный транспорт.

Пусть Год семьи и следующие годы подарят многим пермякам возможность стать родителями, чаще проводить время всей семьёй и будут счастливыми для каждой семьи, для каждого из нас.



Губернатор Пермского края
Д. Н. Махонин



Дорогие пермяки! От всего сердца поздравляю вас с Днём России и с Днём города Перми!

Пермь уверенно вступила в четвертое столетие своего развития современным и красивым городом, оставаясь значимой точкой на карте сильной и суверенной России.

Пермь — город, в котором есть всё, чем гордится наша страна: инновационное производство, качественное образование, богатая природа, бережно сохраняемые традиции культуры и, конечно же, талантливые и неравнодушные жители. Впереди у нас ещё много амбициозных задач и проектов, которые сделают жизнь пермяков лучше и внесут свой значимый вклад в развитие всей страны.

Крепкого вам здоровья, благополучия и успехов во всех делах!

Глава Перми Э. О. Соснин



Фейерверк событий

• день города

Евгений Колесников

В День города жителей и гостей Перми вновь ждёт большая программа событий, которые по своей задумке не уступают юбилейным мероприятиям. Узнать, какими они будут на самом деле и получится ли у организаторов удивить зрителей, можно совсем скоро — до 12 июня остались считанные дни.

Хорошему настроению пермяков в день рождения любимого города, кажется, благоволит сама природа. В Пермь пришло долгожданное лето, а вместе с ним появилось желание гулять, приятно проводить время, познавать новое и участвовать в разного рода событиях. Тем актуальнее для жителей станут мероприятия в честь Дня города.

В этом году акцент в праздновании сделан на событиях в районах. Все они пройдут под эгидой Года семьи и общим слоганом «Когда мы вместе — всё реально!».

Как отметил глава Перми, организаторы постарались сделать так, чтобы День города стал по-настоящему семейным праздником.

«В линейке мероприятий 12 июня пермяки всех возрастов смогут найти себе занятие и развлечение по душе. Важным нововведением этого года станут выступления творческих пермских семей на главной сцене праздника. Разнообразная программа ждёт жителей каждого района, чтобы пермяки могли интересно провести День города и День России на любимых площадках, не выезжая в центр», — сказал Эдуард Соснин.

Как отметили в мэрии, особое внимание в ходе празднования будет уделено вопросам обеспечения мер безопасности. Для охраны правопорядка кроме сил полиции и оперативных служб будет привлечено около 300 сотрудников ЧОПов, 20 стационарных металлодетекторов, 800 металлических ограждений и не менее 10 единиц тяжёлой техники. В местах проведения общегородских праздничных мероприятий будет организовано дежурство бригад скорой медицинской помощи и городской службы спасения. В акватории реки Камы будут дежурить спасатели.

В преддверии даты

Традиционно празднование дня рождения Перми (0+) стартует накануне 12 июня. Центром событий, которые развернутся 11 июня, станет сквер им. Василия Татищева. В 23:00 у памятника в Разгулье откроются интерактивные площадки, а также состоится вручение памятных сувенирных медалей и «ключей от города». Одним из гостей мероприятия станет сам основатель Перми, в котором будет облачён один из актёров. Для удобства жителей будут организованы дополнительные отправления трамваев и продлена их работа до 00:30.

Впервые перед началом празднования пройдёт забег «РУТС» (Russian Urban Trail Series, 6+). Это одно из мероприятий-спутников Пермского марафона. Главная его задача — не в соревновании на скорость, а в знакомстве с городом в беговом формате. Маршруты дистанций на 5 км и 10 км будут проходить по тротуарам, паркам, лестницам, через здания и общественные пространства. Забег не предполагает электронного хронометража и соревнований на скорость — это бег в удовольствие с культурной начинкой.

Главной приглашённой звездой концертной программы станет Игорь Саруханов

Для пермского «РУТСа» специально записали уникальный аудиогид, рассказывающий о локациях на маршруте. Участникам предстоит стартовать группами по 20–30 человек с небольшим интервалом. Причём пробежать можно как индивидуально, так и вместе с коллегами в одной

команде. Можно выйти на дистанцию всей семьёй с детьми и даже с домашними питомцами.

Старт спортивному мероприятию будет дан у Пермского театра юного зрителя. Маршрут забега пройдёт через Пермский театр оперы и балета, Органный зал, Речной вокзал, Дом Мешкова и ТРЦ «iMALL Эспланада». Финиш тоже будет организован у ТЮЗа. Необычный забег пройдёт под лозунгом «Стартуем на закате!».

В сердце праздника

Центральными площадками празднования станут городская эспланада и набережная Камы. Официальная событийная линейка начнётся в 11:00 с торжественной церемонии открытия плит на Аллее Доблести и Славы (0+). В этом году в Перми увековечат имена первооткрывателя нефти и калийных руд на Западном Урале Павла Преображенского, директора «Мотовилихинских заводов», Героя Социалистического Труда, почётного гражданина Перми Виктора Лебедева, писателя-фронтовика, драматурга, сценариста Виктора Астафьева, известного композитора, автора многих популярных песен Евгения Крылатова, легендарного баскетболиста и тренера пермского «Урал-Грейта» Сергея Белова. В исторической части аллеи появится звезда, посвящённая Пермскому музыкальному колледжу, отмечающему в этом году свой 100-летний юбилей.



© Виктор Михалев

Главная сцена праздника в этом году будет установлена на площади перед зданием Законодательного собрания. В 11:30 на ней стартует большой праздничный концерт «Мы одна семья!» (0+), состоящий из тематических блоков с участием творческих коллективов городов Перми и Екатеринбурга, а также пермских

Здесь в 12:30 своё искусство представят детские творческие коллективы учреждений культуры и досуга. С 17:00 до 21:00 пермские диджеи сыграют свои лучшие сетсы.

Отдельная программа развернётся на набережной Камы. С полудня на её территории начнутся интерактивные программы (0+).

Мероприятия в честь Дня города пройдут во всех районах Перми

семей. Помимо этого, почти 500 вокалистов на «Большом хоровом соборе» исполнят на сцене самые известные песни Евгения Крылатова. Затем свои программы представят музыкальные группы. В 21:00 пермяков ждёт выступление заслуженного артиста России, певца, гитариста, композитора и поэта Игоря Саруханова (0+).

В 12:00 пройдёт открытие парада трамваев (0+), посвящённого 95-летию со дня запуска первого вагона в Перми. По ул. Петропавловской проследует колонна из 10 служебных и пассажирских трамваев разных лет. Жители и гости Перми увидят, как менялся городской электрический транспорт с течением времени.

В центральном квартале эспланады будет работать ещё одна сцена, «Фестивальная».

В 16:00 в ДК им. А. Г. Солдатовой состоится торжественный приём главы Перми. Эдуард Соснин вручит почётные знаки «За заслуги перед городом Пермь» и премии города Перми в сфере культуры и искусства.

Всюду праздник

Помимо центральных мероприятий, в районах города Перми запланированы разнообразные спортивные мероприятия, тематические выставки, акции, праздничные концерты, квесты, квизы, краеведческие мероприятия, медиамероприятия в рамках проекта «Социальный кинозал» и флешмобы.

Праздничное настроение 12 июня охватит и учреждения культуры. В музеях, галереях и театрах города состоятся тематические меро-

приятия и показы. Например, в историческом парке «Россия — моя история» в 14:00 пройдёт экскурсия по мультимедийной выставке «Три века истории Перми» (6+). Её участники узнают, какую роль в становлении губернского города сыграли наследие Петра I, Екатерина II и первый наместник Евгений Кашкин, где располагался первый городской центр, куда и почему он сместился после 1842 года. В 15:00 начнётся концерт вокального квартета ROSSO под открытым небом (вход свободный, 6+). А в 16:00 в парке стартует пешеходная экскурсия «Династия Романовых и Пермь. Рубеж столетий» (12+). Гости узнают об обстоятельствах пребывания первого на пермской земле представителя рода Романовых, ознакомятся с архитектурными памятниками ул. Монастырской и побываю на выставке в бывшей гостинице «Королёвские номера».

Завершением дня станет праздничный семиминутный салют, который запустят с территории городского пляжа в 23:30. Наблюдать его лучше всего будет на набережной с левого берега Камы.

Для удобства пермяков сразу после окончания праздничных мероприятий по кольцевому маршруту городской электрички в сторону станции Лёвшино, а затем и микрорайона Гайва поедет полночный экспресс. Со станции Пермь I поезд отправится в 23:56.

Продолжить и приумножить

Глава Перми Эдуард Соснин представил депутатам гордумы отчёт о деятельности муниципальных властей за прошедший год

• итоги работы

Перед Днём города Эдуард Соснин представил отчёт о работе городских властей за 2023 год. Глава города рассказал об итогах подготовки к 300-летию и праздновании юбилейной даты. Он обозначил планы на будущее, которые во многом продолжают идеи, заложенные на рубеже столетий.

Эдуард Соснин отметил работу своих предшественников, которые способствовали реализации многих значимых проектов накануне юбилея, поблагодарил депутатов Пермской городской думы, правительство Пермского края и губернатора Прикамья Дмитрия Махонина за поддержку в этот особенно важный и ответственный период.

«В этом году ежегодный отчёт о работе городских властей — это подведение итогов не одного года, ведь подготовка к юбилею Перми велась на протяжении нескольких лет. К своему 300-летию наш город преобразился, подтвердив статус одного из самых красивых и динамично развивающихся городов России. Мероприятия, направленные на достижение целей развития города, оказались успешными. Все плановые показатели были достигнуты», — подчеркнул глава Перми.

Основные ценности

В начале своего доклада Эдуард Соснин сказал о главном богатстве города — его неравнодушных, трудолюбивых и талантливых жителях. Именно для них преобразуется Пермь, вместе с ними она растёт и развивается.

Многие десятилетия пермяки вносят весомый вклад в укрепление обороноспособности страны. И сегодня, в непростой период борьбы с внешними угрозами, жители города, власть и бизнес объединились, чтобы оказать содействие участникам специальной военной операции и их семьям.

Для помощи бойцам и их родственникам в Перми работает городской Центр поддержки, за год его специалистами было обработано более 1,7 тыс. обращений. Большим подспорьем для участников СВО являются меры социальной помощи, в том числе единовременные денежные выплаты и земельные участки. Дети бойцов обеспечиваются бесплатным питанием, услугами дополнительного образования.

Неоценимую помощь участникам СВО оказывают

активисты ТОС, которые занимаются формированием продуктовых наборов, плетением маскировочных сетей, отправкой писем и посылок на фронт. Отдельные слова благодарности глава Перми адресовал всем, кто участвует в сборе гуманитарной помощи.

Эдуард Соснин напомнил, что 2024 год объявлен президентом России Годом семьи. В Перми по традиции уделяется большое внимание вопросам сохранения традиционных семейных ценностей, а одним из ключевых направлений в работе городских властей является помощь многодетным семьям. На сегодняшний день более 3,5 тыс. из них получили участки или единовременную выплату. В ближайшие три года денежные средства получат ещё 1,6 тыс. многодетных семей, также будет предоставлено порядка 400 земельных наделов.

Экономика и инвестиции

За последний год экономика Перми, по словам Эдуарда Соснина, демонстрирует положительные тенденции: растут промышленное производство, оборот в сфере торговли и услуг, заработная плата. Это подтверждается ростом доходов городского бюджета — в 2023 году они составили около 28 млрд руб., что на 10% выше показателей предыдущего года. А к 2026 году собственные доходы ожидаются уже в объёме 34 млрд руб.

Устойчивый рост продолжает демонстрировать сектор малого и среднего предпринимательства (МСП). На долю Перми приходится 60% субъектов МСП и 48% самозанятых от всех зарегистрированных в Прикамье.

Новые возможности для всех, у кого есть собственное дело, открываются в международном экономическом сотрудничестве. Это доказал прошедший ранее форум «Дни пермского бизнеса». Выстраивается активное взаимодействие с компаниями Китайской Народной Республики, Узбекистана, Республики Беларусь.



Особое внимание уделяется привлечению в город инвестиций и поддержке бизнеса, это способствует активизации экономической деятельности и созданию новых рабочих мест. Благодаря успешной инвестиционной стратегии по итогам 2023 года объём вложений в экономику города вырос более чем на 45%, достигнув 207 млрд руб.

Сегодня на территории Перми реализуется 47 приоритетных инвестиционных проектов (ПИП), которые уже принесли в экономику города более 41 млрд руб., создано 1400 новых рабочих мест. В 2023 году заключено инвестиционное соглашение о реализации первого муниципального ПИПа по строительству лечебно-диагностического центра в Свердловском районе Перми на 320 млн руб.

При поддержке федерального финансирования был реализован проект «Туристический код» — центр города теперь оформлен в едином стиле, которому соответствуют малые архитектурные формы, зоны отдыха, пешеходная навигация и интерактивные стелы. Появились ярмарочные домики с пермской сувенирной продукцией.

В 2023 году круизный пассажиропоток в Перми достиг рекордного уровня — около 50 тыс. туристов. И это не предел. Экскурсионный автобус «Пермь-300: город на Каме» признан одним из лучших экскурсионных маршрутов в России. А сувенирный билет автобуса занял первое место на Всероссийском конкурсе «Туристический сувенир».

Благодаря своему культурному, гастрономическому и развлекательному потенциалу Пермь имеет все шансы стать одним из самых привлекательных городов в сфере внутреннего туризма.

Социальная инфраструктура

Отдельно глава Перми остановился на развитии общественной инфраструктуры — строительстве и ремонте школ, детских садов, культурно-досуговых и спортивных объектов.

В рамках национального проекта «Образование» в Перми были построены две школы: новые корпуса гимназии №33 и школы дизайна «Точка». Безвозмездно передана школа в микрорайоне Ива, ещё две школы открыты в рамках концессионных соглашений. За год было открыто четыре инженерных класса в школе «СинТез» и два медицинских класса в школах №76 и «Приоритет». В текущем году планируется открыть медклассы в гимназиях №2 и 6. На 2024–2026 годы запланирован капитальный ремонт детских садов и школ, благоустройство их территорий и строительство спортивных площадок. На эти цели предусмотрено 2,3 млрд руб.

К 300-летию Перми была реконструирована «Дача Синакевича», открыта сцена на 120 мест с телескопической трибуной для театра «Балет Евгения Панфилова». По нацпроекту «Культура» в микрорайоне Висим была создана модельная библиотека. В ней есть мобильный планетарий, интерактивный комплекс с играми для детей и информационный центр

для взрослых. В этом году в Перми появится ещё одна модернизированная библиотека. Помимо этого, на базе детской музыкальной школы №6 «Классика» будет создана Школа креативных индустрий. Здесь ученики смогут осваивать основы звукорежиссуры, дизайна одежды, анимации и других креативных профессий.

Должное внимание было уделено спорту. В 2023 году в Перми в рамках федерального проекта «Я выбираю спорт» были обустроены две умные спортплощадки на ул. Инженерной, 5 и в парке «Оранжевое лето». Многофункциональные комплексы появились также на ул. Нижне-Курьинской, 11а, ул. Теплогорской, 29 и ул. Карпинской, 100а. Значимыми событиями стали открытие реконструированного манежа «Спартак» и запуск бассейна на ул. Гашкова, 20.

Сейчас в Перми завершается реконструкция ледовой арены на ул. Ласьвинской. В планах — строительство бассейна на Гайве и лыжероллерной трассы в Мотовилихинском районе. В 2024–2026 годах в городе будет обустроено семь спортивных площадок, а также запланирован ремонт 32 объектов спорта.

Жильё и благоустройство

В 2023 году было снесено 95 аварийных домов. Серьёзная работа была проведена в вопросе расселения старого фонда — новые квартиры или выплаты получили почти 4 тыс. пермяков. В Перми был введён в эксплуатацию жилой дом на ул. Чайковского. В этом году будут сданы две новостройки на ул. Маяковского, а в 2025 году завершится строительство дома на ул. Нейвинской.

По итогам прошлого года годовой объём дорожного ремонта традиционно превысил 1 млн кв. м. В городе были обустроены два новых сквера — на улицах Яблочкова и Корсуньской, выполнен ремонт на 17 объектах озеленения.

«Для дальнейшего развития зелёных мест необходимо создать общий стиль для всех объектов озеленения», — отметил глава Перми в ходе отчёта. — Сегодня перед муниципалитетом стоит задача не только сохранить достигнутый уровень, но и

приумножить темпы развития. Продолжим делать Пермь комфортным и привлекательным городом для жизни каждой семьи».

С прицелом на будущее

Глава Перми дал ряд поручений руководству городской администрации. Заместителю главы по блоку «Социальная сфера» Екатерине Мальцевой было дано указание увеличить число и направления профильных классов в школах, а также проработать вопрос создания в сфере дополнительного образования направлений ИТ-сферы, креативных индустрий с использованием искусственно-

го интеллекта и программ по направлению «Дизайн». Дмитрию Галиханову, курирующему блок «Городское хозяйство», было поручено предусмотреть в требованиях к новым контрактам больше дорожной техники, повысить качество содержания озеленённых территорий.

Замглавы по блоку «Развитие инфраструктуры» Игорь Субботин получил задачу разработать механизмы содержания и оперативного ремонта фасадов, усилить борьбу с незаконными граффити, повысить качество содержания площадок. Главы районов должны усилить контроль за их содержанием.

По итогам доклада председатель Пермской городской думы Дмитрий Малютин отметил, что вперевые в ходе отчёта глава города поставил задачи своим ключевым заместителям.

«Итоги 2023 года в целом оцениваю позитивно, удалось достаточно ровно пройти ответственный юбилейный год, по ключевым экономическим и социальным показателям добиться роста и выхода на допандемийный уровень. Пермь серьёзно продвинулась в улучшении городской среды, это отмечают и жители, и гости города. Сейчас главное — за достигнутыми успехами видеть те вопросы, которые требуют оперативного решения. Нужно удерживать набранные темпы, продолжить создавать в Перми комфортные условия для жизни и работы», — сказал Дмитрий Малютин.

Оценка работы

По итогам доклада председателя Пермской городской думы Дмитрий Малютин отметил, что вперевые в ходе отчёта глава города поставил задачи своим ключевым заместителям.

«Итоги 2023 года в целом оцениваю позитивно, удалось достаточно ровно пройти ответственный юбилейный год, по ключевым экономическим и социальным показателям добиться роста и выхода на допандемийный уровень. Пермь серьёзно продвинулась в улучшении городской среды, это отмечают и жители, и гости города. Сейчас главное — за достигнутыми успехами видеть те вопросы, которые требуют оперативного решения. Нужно удерживать набранные темпы, продолжить создавать в Перми комфортные условия для жизни и работы», — сказал Дмитрий Малютин.

Мария Пермякова



Дворец молодёжи



Манеж «Спартак»



ЗАОр «НП НЧ КБК им. С. П. Титова»

в связи с расширением производства приглашает на работу следующих специалистов целлюлозно-бумажного производства:

- ПЕЧАТНИК (офсет + флексопечать), з/п от 91 000 до 107 000 рублей;
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, з/п от 67 000 до 93 000 рублей;
- СЛЕСАРЬ ПО КИПиА, з/п от 67 000 до 82 000 рублей;
- МАШИНИСТ ПОТОЧНОЙ ЛИНИИ, з/п от 81 000 до 126 000 рублей;
- УКЛАДЧИК-УПАКОВЩИК, з/п от 85 000 до 100 000 рублей;
- ЭЛЕКТРОМОНТЁР, з/п от 67 000 до 92 000 рублей;
- ТОКАРЬ, з/п от 74 000 до 89 000 рублей;
- СТАНОЧНИК ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ, з/п от 74 000 до 89 000 рублей.

Иногородним квалифицированным специалистам целлюлозно-бумажного производства и техническим специалистам компенсация за аренду жилья. Дополнительные поощрительные премии, соцпакет, ДМС, бесплатное лечение в профилактории. Молодёжная жилищная программа, перспектива стать акционером предприятия.

☎ (8552) 791-989, 791-908



В гостиницу АМАКС «Полярная звезда»
(г. Новый Уренгой)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ПОВАРА

- ✓ заработная плата от 65 000 руб.
- ✓ сменный график 2/2
- ✓ иногородним предоставляем жильё (койко-место)
- ✓ отпуск 52 дня
- ✓ после трёх месяцев работы компенсируем проезд к месту работы
- ✓ медосмотр за счёт организации
- ✓ активная корпоративная жизнь
- ✓ премии по результатам работы

Тел. 8 (3494) 24-05-67

Руководитель отдела кадров
Цыганкова Наталья

(Звонить в рабочее время с 09:00 до 16:00)

Требуются во все районы:

- УБОРЩИК (-ца)
- ОПЕРАТОР поломочных машин
- ДВОРНИК

Графики: с 8:00 до 18:00,
с 8:00 до 20:00.

В р-н Нестюковского тракта предоставляется транспорт.



8-902-796-40-73

ТРЕБУЮТСЯ:

ОХРАННИКИ СТОРОЖА

- С УДОСТОВЕРЕНИЕМ И БЕЗ
- з/п от 150 руб./час
 - графики различные и дневные
 - вахтовые объекты
- ПРЕДОСТАВЛЯЕМ:
- доставку на объекты
 - соцпакет



8-909-731-08-50
8-909-117-18-65
8-909-119-74-66

Приглашаем на работу в ТЦ «Планета»:

- УБОРЩИКОВ (муж., жен.), з/п от 21 000 руб.
- ДВОРНИКОВ, з/п от 21 000 руб.
- ОПЕРАТОРОВ ПОЛОМОЧНЫХ МАШИН, з/п от 21 000 руб.

График работы: дневные, ночные смены.
Оформление по ТК РФ.



Тел.: 8-908-276-49-11, 8-906-102-44-46

РАБОТА ВАХТОЙ НА крупных строительных ОБЪЕКТАХ РОССИИ



БЕСПЛАТНО: проезд до объекта, проживание, спецодежда, вахта 30/15, трудоустройство в компанию, обучение с выдачей документа, питание.

ТРЕБУЮТСЯ:

- ♦ МОНТАЖНИКИ
- ♦ АРМАТУРЩИКИ
- ♦ ПЛОТНИКИ
- ♦ БЕТОНЩИКИ
- ♦ ОТДЕЛОЧНИКИ
- ♦ СВАРЩИКИ
- ♦ УПАКОВЩИКИ
- ♦ РАЗНОРАБОЧИЕ

ПРЯМОЙ РАБОТОДАТЕЛЬ. ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Татьяна (отдел кадров) 8-995-541-12-75

Охранному агентству требуется

НАЧАЛЬНИК ОХРАНЫ

Трудоустройство по ТК РФ.
Зарботная плата своевременно.

8-982-444-00-35

ОХРАННИКИ

пр-т Парковый, 66

- 3/п 2 раза в месяц.
- 3/п 1500–3400 руб./смена.
- Старший смены – от 4000 руб./смена.
- Льготное питание, форма, 13-я зарплата.
- Графики: день, сутки.
- Официальное трудоустройство.
- Помощь в получении удостоверения.

☎ 8-902-27-99-719

Охранному агентству требуются:

ОХРАННИКИ

(возможна работа вахтовым методом)
Помощь в получении удостоверения.
Зарботная плата своевременно (2 раза в месяц).
Трудоустройство по ТК РФ.
Графики работы различные.

8-982-444-00-35

пятница

приятное с полезным

Рекламная служба 206-40-23



Внимание!
Дистанционно подать
объявление в газету
можно на сайте
газетапятница.рф

ООО «Альфа Регион МК»

- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК НА ПОЛУАВТОМАТЕ (с опытом работы)
- СТРОПАЛЬЩИК
- ГАЗОРЕЗЧИК
- РАЗНОРАБОЧИЙ
- СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК МК

3/п от 250 руб./час
до 325 руб./час,
КТУ.



Ул. Дзержинского, 59,
корпус 3 «К».

Тел.: 8-912-596-02-00,
8-912-480-51-31

Издательский дом Компаньон

ТРЕБУЕТСЯ

МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ

(ПРОДАЖАМ РЕКЛАМНЫХ ПЛОЩАДЕЙ)

ТРЕБОВАНИЯ:
ЖЕЛАНИЕ ЗАРАБАТЫВАТЬ,
КОММУНИКАбельность,
ЗНАНИЕ ОФИСНЫХ ПРОГРАММ,
ОПЫТ РАБОТЫ В ПРОДАЖАХ
И/ИЛИ СМИ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ.

ТЕЛЕФОН 206-40-23

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строительство и ремонт

Ремонт бытовой техники

Продам

**МАСТЕР
УНИВЕРСАЛ**

Ремонт замков
Ремонт окон ПВХ

Электрик,
сантехник **НЕДОРОГО**

☎ 204-67-73
8-922-389-85-50

**РЕМОНТ
СРОЧНЫЙ • НА ДОМУ**

- СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
- ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СВЧ, ТВ
- ЛЮБОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Вызов 0 руб. Опыт
Гарантия. Скидки

ПОКУПКА / ПРОДАЖА БУ

8-908-272-09-63
278-82-95

• Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Т. 293-22-63.

• Навоз, чернозём, перегной, торф, песок, ПГС, щебень. Т. 278-55-40.

Куплю

• Выкуп авто! Дорого! Целые, битые, кредитные, на запчасти. ДЕНЬГИ СРАЗУ! Тел. 8-912-986-73-30.

• Авто куплю дорого. Т. 8-951-956-53-30.

• Юбилейную монету 10 руб. «Пермский край», 2010 год. Т. 8-982-486-58-70.

Перевозки

• «Газели», переезды. Вывоз строймусора, мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

• «Газель». Т. 8-902-473-42-73.

Утилизация

• Бесплатно вывоз всего железа. Ежедн. вывоз мусора, мебели. Т. 293-22-63.

• Беспл. вывоз б/у ванн, холод. м. дверей, радиат., газ. плит, стир. машин, макулатуры, пианино. Вывоз мусора, мебели. Без вых. Т. 298-46-38.

Разное

• Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-839-56-41.

• Утерянный аттестат №05924 сер. 002607184 на имя Дугиной Арины Михайловны, выданный в 2016 году МАОУ «СОШ №132» г. Перми, считать недействительным.

**ВНИМАНИЕ!
СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА!**

Выполняем все виды
строительных работ
со своим материалом.

Бани, предбанники,
беседки, гаражи,
фундаменты,
отмостки,
крыльцо, заборы,
хозблоки, дома,
сайддинг, ремонт
и строительство печей и т. д.
Быстро, качественно, недорого.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 20%.
Тел. 8-912-88-77-131

Медицина

• Пьянство, запой. Тел. 8-902-476-92-92.

Услуги, предлагаемые в рубрике «Медицина», могут иметь противопоказания. Обратитесь к специалисту.

ОБЪЯВЛЕНИЯ О ВАКАНСИЯХ

присылайте на e-mail: tca@newsko.ru

ТОРГОВЛЯ. ОФИС

СОТРУДНИКИ в офис! Приём звонков и обработка документов. График: 4–8–12 часов в день. Оплата 45 т. р. Премии по итогам работы. Рассмотрим без опыта работы, а также студентов и пенсионеров. Без продаж. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

ПОМОЩНИК руководителя, 45 т. р. Тел. 8-908-261-55-49.

АДМИНИСТРАТОР, 36 т. р. Тел. 8-952-650-67-09.

ПОМОЩНИК архивариуса, 40 т. р. Тел. 8-908-277-90-76.

ПРОИЗВОДСТВО

Требуется МАСТЕР в швейную мастерскую «Святы» на подмену. Тел. +7-912-493-43-13.

БЕЗОПАСНОСТЬ. ОХРАНА

ОХРАННИКИ. Графики: вахта, 1/2, 1/3, день, ночь. Ленинский, Свердловский, Кировский, Дзержинский, Индустриальный, Мотовилихинский р-ны. Объекты разные. С удостоверением и без. 3/п 1680–2400 руб./смена. Возможна оплата после смены. Подработка. Тел.: 8-901-267-21-35, 8-922-307-00-01.

Требуются ОХРАННИКИ на вахту. Полное обеспечение. Тел. 8-951-707-60-91.

ОХРАННИКИ-СТОРОЖА, ВАХТЁРЫ. Коттеджные посёлки, ТСЖ, базы. Все районы, работа рядом с домом. 3/п 21 000 руб./месяц. 100% без задержек! Графики: 1/1, 1/2, 1/3, день, ночь. Возможны подработки, оплата сразу после смены. Работаем без выходных. Тел.: 8-902-80-14-207, 8-992-22-09-666, 8-902-80-20-155.

ООО ЧОО «Аквилон-Урал». ОХРАННИКИ (г. Пермь, магазины «Лента»). 3/п 1500 руб. (день), 3400 руб. (сутки). Старший смены охраны — от 4000 руб./смена. Графики разные. Льготное питание, обеспечение формой, 13-я зарплата. 3/п 2 раза в месяц. Официальное трудоустройство. Помощь в получении удостоверения. Тел. 8-902-27-99-545.

ОХРАННИКИ. На базу отдыха — вахта (с питанием). На объекты в г. Перми — сменный график (графики разные). 3/п высокая. Тел. 8-902-647-95-94.

ОХРАННИКИ. ВАХТЁРЫ. Различные районы и объекты (базы, административные здания). Графики: сутки, день, ночь. Оплата 2 раза в месяц. Помощь в получении лицензии. Трудоустройство по ТК РФ. 3/п без задержек. Тел. 202-85-00.

ОХРАННИКИ с УЧО и без. Все районы. Базы, офисы, стройки. 3/п от 2000 руб./смена. Тел. 8-912-988-29-31.

РАБОТА БЕЗ ПОДГОТОВКИ

АДМИНИСТРАТОР-КОНСЕРЖ, своевременная оплата, 34 т. р. Приём входящих звонков и оформление заявок. Разные графики: 1/2, 2/2, 3/3. Готовы рассмотреть студентов и пенсионеров. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

АДМИНИСТРАТОР по заселению посуточного жилья. 3/п ежедневно, от 2000 руб./смена. Вахта 10/10, 20/10, 15/5. Питание, проживание. Тел. 8-901-432-47-36.

Дежурный ВАХТЁР, 34 т. р. Тел. 8-908-261-51-69.

Работа СИДЕЛКОЙ рядом с домом. Гибкий график, от 35 т. р., еженедельные выплаты. Тел. 8-964-190-29-19.

На загородную базу отдыха требуется

СЕМЕЙНАЯ ПАРА
с возможностью проживания

Выходные дни по согласованию.

Месторасположение: деревня Гари, Добрянский городской округ, на берегу реки Сылва, в сосновом бору.**Мужчина:** охранник, ведение хозяйства, мелкий ремонт.**Женщина:** уборка коттеджей, помощь повару на кухне.**Условия:** проживание в доме для персонала, новые апартаменты.**З/п от 80 000 руб., официально.****Телефон для связи, Viber, WhatsApp: +7-951-93-50-117, Наталья Вячеславовна. Звонить в рабочие дни с 10:00 до 17:00.**

1645

На загородную базу отдыха требуется

ПОМОЩНИК / ПОМОЩНИЦА ПО ХОЗЯЙСТВУ

с возможностью проживания

Выходные дни по согласованию.

Месторасположение: деревня Гари, Добрянский городской округ, на берегу реки Сылва, в сосновом бору.**Основные обязанности:** уборка коттеджей, санузлов, кухни, удаление пыли, мойка посуды, полов, окон, сбор мусора, стирка, помощь повару на кухне.**Условия:** проживание в доме для персонала, новые апартаменты.**Возможны компенсация питания, доставка служебным транспортом.****Заработная плата от 40 000 рублей. Официально.**

Дополнительно к окладу премии за добросовестный труд, за дополнительный объём работ.



1646

Звонить в рабочие дни с 10:00 до 17:00 по телефону +7-951-935-01-17, Наталья Вячеславовна.

■ благотворительность

АКТИВНАЯ ПОДДЕРЖКА

УЧАСТНИКИ ЗАБЕГА «НА ОДНОМ ДЫХАНИИ»
СОБРАЛИ НА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ БОЛЕЕ 1 МЛН РУБЛЕЙ

Под занавес аномально холодного мая самые неравнодушные жители Перми согрели друг друга теплом своих добрых сердец, приняв участие в VIII благотворительном забеге «На одном дыхании». Это совместный проект благотворительного фонда «Берегиня» и благотворительной общественной организации «Солнечный круг». Ежегодный забег позволяет организациям собирать средства на помощь детям с тяжёлыми заболеваниями и детям-сиротам.



Благотворительный фонд «Берегиня»

В этом году на старт вышло рекордное количество участников. Это позволило получить максимальную за всю историю проекта сумму средств.

Открыли забег весёлые старты – FUN RUN в забавных костюмах. Сначала на дистанцию 250 м вышли дети, а после и взрослые. Этот шуточный и запоминающийся старт – неизменная традиция забега «На одном дыхании». Его небольшая дистанция даёт возможность принять участие в мероприятии абсолютно всем, вне зависимости от уровня физической подготовки. В этом году самой младшей его участницей стала девочка 2022 года рождения, а самой старшей – 93-летняя пермячка.

Наиболее массовой дистанцией забега тем не менее остаётся дистанция 1650 м. В этом году её выбрали 390 участников.

«В забеге на 1650 м участвовала я и четверо моих сыновей. Перед стартом я рассказала детям о благотворительной деятельности фонда «Берегиня». У них было недопонимание, как участие в забеге может помочь другим детям. Я объяснила, что такие мероприятия направлены не только на сбор средств для подопечных, но и на привлечение внимания и популяризацию благотворительной деятельности. Если говорить об общем впечатлении, то и я, и мои сыновья испытали просто невероятные эмоции от участия в мероприятии. Ощущение радости, праздника, единства и сопричастности к благому делу! С нетерпением ждём следующего забега!» – поделилась адвокат, многодетная мама Марина Боярских.

По словам организаторов, с каждым годом растёт популярность и самой большой дистанции – 5000 м. 29 мая на закате на старт вышли 230 бегунов, выбравших именно её.

Отдельного внимания заслуживает корпоративная эстафета, в рамках которой команды пермских предприятий борются за переходящий кубок. В этом году он уехал в офис компании ООО «ДКИ». Всего корпоративная эстафета собрала 12 команд.

«Наш центр принимал участие в корпоративной эстафете. Это было ярко, позитивно, абсолютно некогда было скучать. Как только мы пришли на место проведения, почувствовали драйв мероприятия и вкус соперничества. Это очень зарядило перед стартом! Для нас благотворительность – это не просто дань моде, а реальный способ помочь и сделать добро. Кроме того, это отличный способ мотивировать и сплачивать коллектив. Совместное участие в волонтерских инициативах укрепляет командный дух, а это, в свою очередь, положительно сказывается на производительности нашего центра», – сказала руководитель центра «Мой бизнес» Пермского края Яна Никитина.

В итоге в благотворительном забеге «На одном дыхании» в этом году приняли участие 900 человек. Все вместе они помогли собрать на помощь детям 1 млн 250 тыс. руб. Эта сумма будет поделена поровну между подопечными организаторов забега. Благотворительный фонд «Берегиня» направит средства на поддержку реабилитационной программы «Лига чемпионов» для детей, перенёвших тяжёлое и длительное лечение от онкологических заболеваний. «Солнечный круг» усилит финансирование программы «Большой друг», в рамках которой дети-сироты обретают наставников и уверенно выпускаются из детских домов, не боясь трудностей «большого мира».

Татьяна Смирнова

■ спорт

ЯРКИЕ АКЦЕНТЫ

В ПЕРМИ ПРЕДСТАВИЛИ НОВЫЙ ДИЗАЙН ФУТБОЛОК И МЕДАЛЕЙ
ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ПЕРМСКОГО МАРАФОНА — 2024

За три месяца до старта VII Пермского марафона в городе прошла презентация обновлённого дизайна футболок для разных дистанций и медалей, которые будут вручаться всем бегунам после финиша.

Преодолев первый пятилетний рубеж, Пермский марафон стал заметно красочнее. На это обратили внимание все участники забегов прошлого года. Это произошло благодаря новому дизайну футболок, которые стали цветными. В этом году организаторы продолжили эту идею, но изменили рисунок, за счёт чего экипировка стала ещё ярче.

Как и ранее, цвета футболок будут разными в зависимости от выбранной дистанции. В этом году организаторы выделили три основных оттенка: лайм, асфальтовый и зелёный. К ним были подобраны дополнительные цвета для разных забегов. Обновлённый паттерн, то есть основное изображение на ткани, состоит из цифр 2, 0, 4, разбросанных в хаотичном порядке. Дополнительный графический элемент также состоит из цифр, но уже объединённых, что издавна можно принять за характерные пятна леопарда. Это, по мнению дизайнеров, символизирует скорость и выносливость бегунов.

«Цвета футболок этого года яркие, броские и интересные. Для участников забега на 300 м – голубой оттенок, бегуны на 3 км получат экипировку фиолетового цвета, на 5 км – бирюзового, на 10 км – серого. А те, кто стартует в самых серьёзных дистанциях, неожиданно поменяются цветами. Красные футболки получат участники полумарафона, а яркие жёлтые с градиентом получат самые выносливые спортсмены – марафонцы. В розовых футболках побегут те, кто выйдет на старт эстафеты», – рассказали на пресс-конференции.

Футболки всех цветов представили амбассадоры Пермского марафона: любитель бега с шестилетним стажем Наталья Данилова, бизнесмен Алексей Деткин, тренер по бегу и общей физической подготовке Юлия Орехова, заместитель председателя Молодёжного парламента Пермской городской думы Антон Поносов, мастера спорта международного класса по лёгкой атлетике Татьяна Пушкарёва и Евгения Субботина.

Отдельно были представлены футболки для детского забега. В этом году они максимально отличаются от тех, что будут выданы взрослым. На их белом фоне в хаотичном порядке расположены изображения зверят в разных цветах.

«Мы считаем, что детский забег должен быть детским во всём. В прошлом году мы добавили много ростовых персонажей и конкурсов для развлечения наших юных участников, но их футболки всё равно оставались максимально приближены по дизайну ко взрослым. Просто для них был выбран определённый цвет. А в этом году внешний вид футболок совершенно иной. Надеюсь, всем детям и родителям он понравится, а ребята ещё долго с удовольствием будут носить эти футболки», – сказал председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Перми Сергей Сапегин.

По словам главного судьи Пермского марафона Анны Кожевниковой, в этом году маршруты для забегов остались неизменными. Как и раньше, соревнования включают в себя дистанцию для колясочников на 300 м, детский забег на 1 км, а также забеги на 3 км, 5 км, 10 км, полумарафон (21,1 км) и марафон (42,195 км). Нововведением этого года



Зарина Ситдикова

станет эстафета «Экиден», которая в отличие от предыдущих лет будет включать в себя шесть этапов разной протяжённости – от 4,9 до 10,3 км.

Помимо этого, будут организованы семейные забеги. Регистрацию на них прошла уже 31 многодетная семья, а самой многочисленной стала семья с пятью детьми. В честь Года семьи для таких участников предусмотрены скидки. Бесплатно пробежать любую дистанцию смогут также участники СВО.

Всего на данный момент на Пермский марафон, который пройдёт 7–8 сентября, зарегистрировалось уже почти 7 тыс. человек. Как отметил Сергей Сапегин, это не только пермяки, но и бегуны из других регионов страны.

Традиционно все участники по окончании забегов получат медали. В этом году на них изображена выдра. Автор дизайна награды художник-скульптор Рустам Исмагилов напомнил, что все медали Пермского марафона посвящены коми-пермяцкому промысловому календарю. В нём животные идут по порядку, исходя из тех периодов, в которые можно было на них охотиться: медведь, олень, горностай, россомаха, лось. На первой медали, изготовленной в 2017 году, был изображён сам календарь, а не конкретный обитатель леса.

«Выдра – прекрасный, энергичный и быстрый зверёк. Я надеюсь, что на марафоне все будут такими же», – сказал Рустам Исмагилов.

Мастер напомнил, что медали традиционно будут выполнены в двух размерах: 90 мм и 70 мм. Более крупные в диаметре вручаются участникам длинных дистанций, другие – остальным бегунам. На ленте будет указана протяжённость маршрута, которую пробежал спортсмен.

По словам Сергея Сапегина, в год 10-летия Пермского марафона организаторы планируют разыграть ценный приз среди участников, которые соберут полный комплект наград с изображением календаря и всех входящих в него животных. При этом не будет иметь значения, за преодоление каких дистанций они были вручены.

В этом году призовой фонд марафона останется на прежнем уровне – победители соревнований получат по 500 тыс. руб. (в прошлом году сумма была увеличена в связи с празднованием 300-летия Перми). Общая сумма призового фонда 2024 года составит около 2 млн руб.

Павел Верещагин



Афиша

Избранное. 7–14 июня

Несмотря на то, что главное событие предстоящей недели состоится в среду, в Перми и помимо праздничных мероприятий в честь Дня города будет чем занять себя и в будни, и в выходные. В краевой столице проходят фестивали и работают выставки, а на городской эспланаде любой желающий может познакомиться со случайным человеком из другого российского города через специальный портал.



Накануне в Перми открылся XV Всероссийский фестиваль «Владимир Спиваков приглашает...» (6+). В программе музыкального форума – произведения Баха, Генделя и Брамса. На концертах будут исполнены эксклюзивные литературно-музыкальные композиции. Их исполнят Иван Бессонов (фортепиано), Александр Рамм (виолончель), певец Игорь Подоплелов (бас-баритон), драматический актёр Виктор Вержбицкий. Главным героем фестиваля, как всегда, станет Национальный филармонический оркестр России под управлением дирижёров Владимира Спивакова и Арсентия Ткаченко. В концертах фестиваля также примет участие Академический большой хор «Мастера хорового пения» радио «Орфей».

Большой зал филармонии (ул. Куйбышева, 14), до 10 июня



На этой неделе в Пермский театр оперы и балета вернётся спектакль «Золушка» (12+). Постановка завершит цикл премьерных балетных событий 152-го сезона. По замыслу Алексея Мирошниченко архетипический сюжет о девушке, которая много работает и находит своё счастье, перенесён в театральную среду конца 1950-х годов. Действие происходит в Москве на Всемирном фестивале молодёжи и студентов. Эта постановка, по словам главного хореографа театра, – дань уважения балетному миру. В спектакле раскрываются многие детали артистических будней. К премьере приурочен очередной цикл «Лаборатории современного зрителя»: 9 июня состоится онлайн-лекция «Золушка массового домостроительства в СССР. 1957/1958–1963/1964 годы» доктора исторических наук Наталии Лебиной, а 15 июня в культурном пространстве «Часовой завод» пройдёт лекция Богдана Королька «Прокофьев в «Золушке» и вокруг неё».

Пермский театр оперы и балета им. Чайковского (ул. Петропавловская, 25а), 13, 14, 15 и 16 июня в 19:00



Накануне Дня России в девяти городах страны, включая Пермь, установили мультимедийные «VK Порталы» (0+). С их помощью жители в режиме реального времени смогут пообщаться друг с другом. Прохожему достаточно подойти к экрану, чтобы связаться с собеседником из другого города – участника проекта. Регионы будут сменять друг друга раз в час автоматически в течение дня. Также через чат-бот пользователи смогут отправлять друг другу подарки, выбирать AR-маски и фильтры, играть в викторины, смогут все вместе побывать на концерте. Помимо трансляции эфиров из других городов и виртуальных активностей, «VK Порталы» станут местом проведения праздничных мероприятий от региональных артистов и организаций, встреч с блогерами и звёздами,

выступления молодёжных объединений. Кроме Перми порталы установлены в Москве, Санкт-Петербурге, Саратове, Красноярске, Тюмени, Казани, Грозном и Владивостоке.

Городская эспланада у здания Законодательного собрания (ул. Ленина), до 16 июня



В Перми стартуют игры 1/4 финала Первой лиги КВН (12+). В них примут участие пермская команда «Поновому», а также гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Барнаула, Владивостока, Иркутска, Красноярска, Кургана, Мурманска, Омска, Ставрополя, Томска, Челябинска и Сахалинской области. В жюри четвертьфинального тура входят популярная пермская актриса Катерина Шпица, кавээнщики Михаил Башкатов и Дмитрий Кожома, ведущим игр будет артист из Перми Игорь Ознобихин. Дополнительно для зрителей будет организована фан-встреча со звёздным жюри (0+). Она состоится в 16:30 8 июня в ТРЦ «iMALL Эспланада». Показ игр пройдёт на федеральном телеканале «КВН ТВ» и на YouTube-канале PRO КВН.

ДК им. Солдатова (Комсомольский проспект, 79), 7, 8 и 9 июня в 18:30



На площади перед Театром-Театром стартовал экофест «Природа города» (0+). В этом году он будет посвящён Году семьи в России. В рамках фестиваля состоятся экопрактикумы «Помогай природе правильно», мастер-классы, презентации, экологические игры и квест на тему осознанного взаимодействия с природой и природными ресурсами, будут работать лаборатории и интерактивные площадки, нацеленные на взаимодействие с природными материалами. Помимо этого, на экофесте пройдёт традиционная акция «Экодоброец», участники которой проведут субботники, подготовят вторсырьё, высадят растения, установят домики для птиц и насекомых, помогут приютам для животных и прочее. Запланирована также насыщенная экскурсионная программа.

Городская эспланада (ул. Ленина), 7 и 8 июня



Для ценителей документального кино в Перми проходит мини-фестиваль «Видимо. Вместе» (18+). Он призван ответить на вопросы о том, что связывает разные поколения в одной семье и как строятся отношения между ребёнком и родителями, между супругами, между старшими взрослыми и выросшими детьми. Откроет программу фильм режиссёра Юлии Бобковой «Беглецы» (16+) о мужчине, который готов на всё ради своих дочерей. 9 июня пройдут два показа. Первым состоится просмотр и обсуждение фильма «И жили они долго и счастливо, или Почему динозавры вымерли» (18+) вместе с режиссёром и продюсером фильма – Дариной Умновой и Мариной Шарифудиновой. А затем пройдёт показ трёх фильмов подряд: «Папины письма» (12+) и «Мамины волосы» (0+) режиссёра Алексея Евстигнеева и киноленты режиссёра Анны Артемьевой «Приезжай к нам в гости, мама» (0+). Продолжение фестиваля намечено на 18–19 июня.

Культурное пространство «Часовой завод» (ул. Чернышевского, 28), 7 июня в 19:00; «Кристалл-центр» (Комсомольский проспект, 53), 9 июня в 17:00 и в 19:30



Оркестр Sonopus представит концерт «Волшебные сны Хаяо Миядзаки» (12+). На сцене прозвучат саундтреки из таких шедевров японской анимации, как «Ходячий замок», «Мой сосед Тоторо», «Ведьмина служба доставки», «Унесённые призраками», «Мальчик и птица». Композитором всех произведений является Дзё Хисаиси. Он че-

тыре раза получал награду Японской киноакадемии в номинации «Лучшая музыка к фильму» и является создателем Мирового оркестра мечты (World Dream Orchestra).

Пермский дом народного творчества «Губерния» (ул. Советской Армии, 4), 7 июня в 19:00



В Пермском краеведческом музее открылась инклюзивная арт-резиденция «Мой пермский период» (0+). Это творческая лаборатория и мастерская для детей и взрослых с инвалидностью и особенностями здоровья. Её участники создают скульптуры и арт-объекты из разных природных и этнографических материалов, рисуют, лепят, строят, клеят и красят, сочиняют истории и вспоминают семейные легенды. Итогом арт-резиденции станет одноимённая выставка-инсталляция, которая в конце июня – начале июля откроется на территории Осинского краеведческого музея. Художественный руководитель арт-резиденции – режиссёр, театральный педагог и психолог Елена Дроздова.

Дом Мешкова (ул. Монастырская, 11), 6–9 июня и 13–15 июня, с 15:00 до 20:00



В Мотовилихинском районе открылась уличная выставка «Уникальный мир профессора Георгия Чагина» (0+). Она приурочена к 80-летию со дня рождения знаменитого краеведа. Впервые в пространстве города представлены архивные материалы о важнейших направлениях научной и просветительской деятельности известного исследователя истории и этнографии Прикамья. Основу экспозиции составляют архивные материалы – копии документов и фотографий из собрания личного фонда учёного, который хранится в Государственном архиве Пермского края. На 10 уличных стендах жители и гости Перми могут познакомиться с жизненным путём, научной, профессиональной и просветительской деятельностью Георгия Чагина.

Пешеходная часть ул. Крупской между улицами Макаренко и Патриса Лумумбы, до конца 2024 года



Пермское отделение Союза художников России организовало персональную выставку Тамары Долгих «Ритмы жизни» (6+). На ней представлены более 50 работ автора. Любимая тематика творчества мастера – городской пейзаж, портрет, натюрморт. Тамару Долгих интересует весь окружающий мир. Художник остро чувствует пульс времени, отмечая в реальности что-то характерное, необычное, поэтому работает в обобщённых, монументальных, иногда геометризованных формах. Степень обобщения иногда граничит с абстракцией, но ощущение живой и яркой действительности передаётся во всех её композициях, заметных на всех художественных выставках последних десятилетий.

Пермская Арт-резиденция (ул. Монастырская, 95а), до 30 июня



В Доме художника открывается выставка «Дети – любимому городу» (6+). На ней представлено более 100 работ учащихся Детской художественной школы имени Е. Н. Широкова и художественных отделений детских школ искусств. Произведения ребят 12–16 лет относятся к разным видам искусства – живописи, графике, скульптуре. В основном это реалистические произведения, написанные с натуры или по воображению. Чаще всего встречаются изображения природы, города, семьи, животного мира, сказочных персонажей. Постигая окружающую реальность, начинающие художники отражают её очень индивидуально и лично. Поэтому в каждой работе есть свой мотив, своё настроение, свой образ, воплощённый средствами колорита и композиции.

Дом художника (ул. Максима Горького, 27), до 28 июня

Азу по-татарски, скачки и куреш

В пермском селе Барда пройдёт Всероссийский сельский Сабантуй — 2024 (0+)

Этим летом Пермский край на три дня станет центром татаро-башкирской культуры – в Прикамье состоится XIV Всероссийский сельский Сабантуй (0+). Во второй раз главный национальный праздник самых многочисленных представителей тюркских народов страны примет Бардымский округ.

Официальное открытие мероприятия состоится 15 июня. На сцене выступят народные коллективы, ВИА «Волга-Волга» и победительница шоу «Голос» Дина Гарипова.

Одним из центральных событий дня станет торжественная церемония бракосочетания трёх молодых пар: татарской, башкирской и русской. Все присутствующие будут признаны гостями, в связи с чем планируется зарегистрировать общее число собравшихся в Книге рекордов России.

Помимо этого, на Сабантуе планируется поставить рекорд по приготовлению самого большого блюда – азу по-татарски на 3 тыс.



порций на пермской «Царьсковороде». В рамках кулинарного шоу также зажарят баранов на мангале, приготовят традиционный татарский десерт кош-теле и сварят чай в самоваре объёмом 555 л.

На фестивале откроют площадку с национальными забавами, пройдут фиджитал-игры и будет работать ярмарка, где свою продукцию презентуют более 100 участников – производителей из Прикамья и других регионов России. Предприниматели представят

местную и халяльную продукцию, товары народных художественных промыслов и ремесленного дела.

В рамках Сабантуя в Барде состоятся два крупных спортивных события. 15 июня пройдут всероссийские соревнования по национальной борьбе куреш. Ожидается участие порядка 100 спортсменов, которые разыграют медали в нескольких весовых категориях среди мужчин и юношей. Призовой фонд соревнований составит 490 тыс. руб. А абсолютный батыр — по-

бедитель среди мужчин получит барана и автомобиль.

Кроме того, 15 июня состоятся конные скачки. Титулы победителей будут определены в пяти категориях в зависимости от породы, места рождения и возраста лошади. Призовой фонд соревнований составит 1,3 млн руб. Победитель первого заезда среди лошадей из хозяйств Пермского края, рождённых на территории Прикамья, получит автомобиль.

Параллельно в течение всего дня будут работать три интерактивные площадки для всех желающих. Гости смогут попробовать свои силы в армрестлинге, мас-рестлинге и гиревом спорте.

Общее число локаций, на которых пройдёт Сабантуй, составит более 40. Основными творческими площадками станут Центральная сцена, Пермский квартал, Территория народных игр, Семейный фестиваль, Молодёжный форум и Ярмарка художественных ремёсел.

Елена Мальцева

Министерство культуры Пермского края | Пермская филармония | Главные информационные партнёры: РБК Пермь, radio 7 101.1

17.06 19:00
ОРГАННЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

ДЖАЗ И КИНО
МОСКОВСКИЙ ДЖАЗ БЕНД
НИКИТЫ АГАФОНОВА
НИКИТА АГАФОНОВ, САКСОФОН
АНАСТАСИЯ МИКИШОВА-АГАФОНОВА, ВОКАЛ
НИКОЛАЙ КОЛЬЦОВ, ФОРТЕПИАНО
ЯРОСЛАВ КОНСТАНТИНОВ, БАС-ГИТАРА
АНТОН ПЛЕСКАЧ, УДАРНЫЕ

В ПРОГРАММЕ: ПЕШИ ИЗ СОВЕТСКИХ И РОССИЙСКИХ КИНОФИЛЬМОВ В ОРИГИНАЛЬНЫХ ДЖАЗОВЫХ АРАНЖИРОВКАХ

РЕКЛАМА

Читайте новости Перми и Пермского края на сайте gazetapjntnitsa.rf



